杨浦成立全市首个入驻街道综治中心执行事务工作站

依托基层资源排查被执行人行踪财产线索

□ 记者 王葳然

本报讯 昨天下午,杨浦 区人民法院在杨浦区平凉路街 道综治中心举行杨浦区人民法 院执行事务中心平凉工作站成 立仪式。记者获悉,这也是全 市首个人驻街道综治中心的执 行事务工作站,该工作站的成 立将进一步为基层治理赋能。 成立仪式上,法院介绍了《上 海市杨浦区人民法院执行事务 赋能基层治理工作机制实施方 案》,并发布《上海市杨浦区 人民法院涉平凉路街道执行案 件白皮书(2025年上半年)》。

记者了解到,今年1至6月,杨浦法院共执结涉平凉路街道居民和单位的案件共119件,案件总标的金额累计达到4000余万元,其中,标的金额10万元以下的案件占比达

到55%,主要涉及劳动合同纠纷、服务合同纠纷等;而50万元以上的案件数量虽然相对较少,但标的金额达到2900余万元,占总标的金额的72.5%,涉及房屋买卖、建设工程、股权转让等合同类纠纷,以及因动拆迁引发的共有物分割纠纷。

"涉平凉路街道的执结案 件反映出的问题具有一定的普 遍意义。"杨浦区人民法院执行局局长韩磊表示,"部分被执行人法治观念淡薄,存在恶意逃避执行、拒不申报财产、有能力却拒不履行等行为,一方面导致守信债权人的债券实现成本增加,另一方面严重影响了社会信用体系建设。"

同时,韩磊还提出,基层 社会治理存在完善空间,执行 联动机制尚不够健全。"在执 行过程中,虽然法院与公安、工商、税务等部门建立了相应的协作机制,但在实际运行过程中,还存在信息共享不及时、协作配合不够紧密等问题。"例如,在查找被执行人下落、被执行人财产等方面,还需进一步加强各部门之间的协作。为此,此次新成立的工作站将进行联合执行调查,依托基层属地资源排查被执行人行踪及车辆等财产线索。





检查消防产品 开展宣传科普

□ 记者 陈颖婷

本报讯 近日,浦东新区 消防救援支队外高桥大队对辖 区社会单位及微型消防站、住 宅小区开展消防产品专项检查 和指导,同时针对不同产品特 点深入开展假冒伪劣消防产品 相关知识的宣传科普活动。

浦东新区消防救援支队外

高桥大队后续将对此次检查中 送检的产品全程跟踪,进一步 严格落实产品监督检查、抽样 送检以及后续处理工作,为辖 区打造良好的消防安全环境。

东海伏季休渔部分解禁迎来"小开渔"

崇明开展"商渔船船长面对面"活动

□ 记者 季张颖

本报讯 今天起,东海伏季休渔部分解禁,迎来"小开渔",届时崇明将有上百艘渔船扬帆出海。开渔在即,为扎实推进"商渔共治"三年攻坚行动,为商渔船船长打好安全预防针,日前,由崇明海事局与上海市农业农村委员会执法

总队共同参与成立的崇明横沙 商渔联管中心组织开展"商渔 船船长面对面"活动。

活动伊始,海事执法人员以《渔船违反水上交通管理秩序典型案例》为教材,用真实案例说话,从航行规则"不了解"、无线通信"叫不通"、警示信号"听不到"、航行操作"不规范"等多个角度抽丝剥茧,细致分

析事故背后的多重原因,系统总结商渔船碰撞危害以及预防措施,使双方船长都能以案为鉴、深刻认识到互相配合消除安全隐患的重要性。专题宣讲环节之后,执法人员带领商渔船船长一同登上辖区商船现场观摩,船长们围绕各自视角下的渔船作业风险点、商船航速航线建议展开讨论。

女子"乱骑行"上高速 交警火速出手

□ 记者 陈颖婷 通讯员 淡京

本报讯 近日,浦东一名 女子驾驶电动自行车的一连串 操作,堪称"危险行为大赏": 违法搭载两名儿童,车辆违规 加装雨棚,违法驶人高速公 路,接连实施闯红灯、逆行等 行为。最终,民警对该女子骑行电动自行车"搭载2名以上人员""驶入高速公路""未佩戴安全头盔""不按信号灯表示通行"的4项交通违法行为分别依法予以警告、罚款。

面对民警询问,该女子以 走错路、看不懂交通标识等各

种理由为自已"开脱"。民警结合视频画面,严肃指出其行为的致命风险。面对民警的批评教育,该女子最终幡然悔悟:"暑假两个孩子从外地前来上海团聚,却因自己的乱骑行差点酿成大祸,现在后怕不已,确实是自己错了。"

宅基地上的"就地调解"

金山法院巡回审判进乡村

□ 记者 沈媛 通讯员 黄俊

本报讯 "现在开庭!"随着一声清脆的法槌声落下,一场涉农村自建房施工质量问题而引起的农村建房施工合同纠纷庭审开庭。近日,金山区人民法院民事审判庭将庭审现场搬进廊下镇中民村村民委员会,当地 40 余名村民代表到场旁听庭审。

去年9月,原告与被告签订《农村自建房施工合同》,约定被告将位于上海市金山区廊下镇中民村6021号宅基地建设项目发包给原告施工。目前,原告已经完成地基、一层楼墙面施工。

今年5月,被告无故解除合同,并自原告处要回前期支付的10万元,后再未支付原告工程款,导致原告权益受损。原告遂向法院提起诉讼,

要求被告支付工程款。

被告辩称,原告的施工质量 不合格且一直未整修,故无需支 付原告工程款。

承办法官组织双方当事人、委托诉讼代理人共同前往案涉宅基地现场查看自建房建设现状,在查看现场的过程中,承办法官仔细倾听各方诉求,通过"背对背+面对面"的调解方式,倾心调解,释法明理,最终促成双方当事人达成调解协议,双方于堂屋前握手言和。

"自建房施工导致他人受伤的,房主要担责吗?" "城镇户籍子女能继承父母的宅基地嘛?" "邻居建房把出人口堵成'单行道',可以要求拆除吗?" 庭审结束后,法官助理黄俊以《农村建房讲究多、这些法律问题得知道》为主题,开展专题普法讲座,就农村宅基地建房过程中所遇到的法律问题现场进行解读答疑。

摩托车安装翻牌器欲逃避处罚

宝山警方查处一起交通违法行为

□ 记者 王葳然 通讯员 洪梅华

本报讯 悬挂外省市号牌的摩托车在上海有明确限行规定,个别驾驶员便动起了歪脑筋,企图借助"小伎俩"逃避处罚。近日,宝山警方在视频巡查中发现一辆利用翻牌器隐藏车牌的摩托车,民警在将其拦停后对其交通违法行为进行了处罚。

近日,宝山公安分局交管 支队四大队研判室通过公共视 频巡查发现,富锦东路云海路 路口一辆正在等待红灯放行的 摩托车号牌位置异常。仔细观 察后,民警发现该车虽安装有 车牌,但号牌呈现内翻状态, 无法识别车牌,于是立即指令 附近执勤民警前往处置。 执勤民警在牡丹江路至友谊路附近成功拦停车辆。经现场检查,发现该车号牌已被人为改装,可通过手动或遥控的方式翻转实现"隐藏"功能。

据驾驶员黄某交代,因其摩托车悬挂的外省市号牌在本市部分区域受到限行制约。为躲避处罚遂对牌照框进行改装,在按下遥控按钮后,车牌可翻转向内、字面朝下,达到隐藏效果。

民警对驾驶员黄某驾驶不按规定安装机动车号牌的机动车上道路行驶、驾驶故意遮挡机动车号牌的机动车上道路行驶以及机动车违反禁令标志指示的违法行为依法处以 600 元罚款,记 13分,并暂扣其驾驶证,当场拆除非法改装装置,将车辆恢复至出厂状态。